

UNITÁRIUS ÉLET

II. ÉVFOLYAM, 11. SZÁM.

1948. NOVEMBER 15.

UNITÁRIUS LELKÉSZNEVELÉS

Világiak teológiája

Az utóbbi években sajnos, nem sikerült biztosítani, hogy unitárius lelkészi pályára készülő magyarországi jelentkezők a romániai unitárius egyház kolozsvári teológiai fakultásán folytassák tanulmányaikat.

Egyházköri Tanácsunk a kényszerítő szükségstől indítva elhatározta, hogy az illetékes egyházi főhatóság jóváhagyása reményében, unitárius lelkésznevelésünk gondját is magára veszi, s végzi, mindaddig, míg az említett akadályok el nem hárulnak.

Lelkészképző intézetünk munkásságát, még a jelen iskolai évben megkezdi. Ünnepélyes megnyitóját 1948. november hó 26. napján d. u. 6 órakor az Unitárius Misszió Ház templomában tartjuk, melyre e helyről is meghívjuk a nagybudapesti unitáriusságot.

Felhívjuk, hogy mindazok, akik lelkészi pályára hivatást éreznek, irásbafoglalt indokolt és elhatározásuk okaira rámutató kérvényeiket az Egyházköri Tanácshoz címezve, nov. hó 25-ig adják be. Felvételt nyerhetnek érettségizett vagy azzal egyenértékű végzettségű fiú és leányhallgatók.

A lelkészképző intézettel egyidőben nyitjuk meg „világiak teológiája” c. tartandó előadásorozatunkat és szemináriumunkat, melyre bárki jelentkezhet, aki az unitárius gyülekezetek körében végzett vagy végzendő munkájához akar segítséget kapni. A világiak teológiája előadásain előképzettségre és felekezeti hovatartozandóságra tekintet nélkül bárki részt vehet. A tanfolyam előadásait a következő vasárnapokon az istentiszteletek alkalmával fogjuk hirdetni. Jelentkezni lehet bármelyik lelkészi hivatalban.

TAKARÉKOSKODJ A PAPIROS-SAL. A HULLADÉKPAPÍR GYŰJTESE, MINDANNYIUNK FELADATA!

A csehszlovákiai unitáriusok

Rev. Mirko Vrana csehszlovák unitárius lelkész látogatása.

Prágában az első világháború után alakult meg az első unitárius gyülekezet. Alapítója dr. Norbert F. Capek, Amerikát megjárta cseh ember, aki hazája felszabadulása után visszatért Prágába és ott gyülekezetet alapított. A csehszlovákiai unitárius mozgalom létrejöttét élénk érdeklődéssel kísérték az angol és főként az amerikai unitáriusok s anyagi támogatásukkal vásárolták meg Prága központjában, Karlova ulica 8. sz. a. szép székházukat, ahol központjuk van és templomuk is épült, az épület egyik részében.

Dr. Capek munkáját a német megszállók ellenségesen figyelték, később koncentrációs táborba került ahol hite mellett megállva, sok társával együtt mártírhalált szenvedett.

Munkáját veje, dr. Karel Haspl lekipásztor vezetésével folytatják, aki tanulmányait már az amerikai unitárius teológiai fakultáson Berkeleyben, Californiában végezte. Prágában ma kb. 1200—1500 unitárius lélek tartozik táborukba. A gyülekezetnek két erős nőegylete, élénken dolgozó ifjúsági csoportja van. Utóbbi az elmúlt két évben északcsehországi területen két munkatábort létesített, melyben száznál több résztvevő volt, köztük az első 1947. évi munkatáborban több, mint húsz amerikai unitárius ifjúsági kiküldött is.

A második világháború befejezte után a csehországi unitárius mozgalom új lendületet vett. A felszabadult országban az addigi elszigetelt és csak a prágai központból időnként körükbe kijáró lelkészek révén gondozott szórványok közül több gyülekezetté formálódott, s angol és amerikai unitárius teológiai főiskolákon kiképzett lelkészek vették át az új gyülekezetek vezetését. Prágán kívül ma már három önálló gyülekezet alakult: Bron-Brün, lelkésze: Milos Mikita, Hradec Kralove-Königrätz, lelkésze: dr. Dusan Kafka és Tábor, lelkésze Mirko Vrana. A plzen-pilseni megalakult gyülekezet lelkésze most van külföldi tanulmányúton és 1949 nyarán foglalja el állását. Ezekben a helyeken kívül az említett városokhoz közelebbfekvő szórványokban is tartanak istentiszteleteket, különösen élénk unitárius élet van a prágai gyülekezet által gondozott Pardubiceben levő szórványban. A gyülekezeti munkát mindenütt a gyermekgyülekezet gondjait ellátó vasárnapi iskolai munka egészíti ki. Az 1949. jan. 1-én életbelépő új rendelkezés szerint az elismert lekipásztorok s így az új kormány által elismert unitárius lelkészek illetményeit a csehszlovák köztársaság kormánya fogja folyósítani.

Vidéken is az említett gyülekezetekben és szórványokban, mintegy 1000—1200 unitárius lelket számítanak táborukba. A prágai gyülekezetnek van néhány szlovákiai származású tagja, akik jól beszélnek magyarul, s szeretettel kísérik figyelemmel az Unitárius Élet odaérkező számai útján a magyarországi, testvér unitáriusok életét.

Mindezt azért meséljük el, mert Vrana Mirko nemrégiben lelkésszé szentelt és Huss János városában Táborban, mint első unitárius lekipásztor munkálkodó cseh unitárius lelkész meglátogatta a magyarországi unitáriusokat. Prédikált egyik vasárnap a Misszió Ház templomában, mely az elmúlt rendszer idején épen a cseh unitáriusok egyik azóta elhalt lelkészének, N. Ziskának és feleségének nyújtott menedéket. Részt vett a Brassai Egyesült összejövetelén, egyik akadémiai istentiszteletünkön, — meglátogatta a debreceni, pestszentlőrinci és füzesgyarmati gyülekezeteinket, utóbbi helyen nagy gyülekezet előtt, szintén előadást tartott. Végül hazatérése napján az Egyházköri Tanács ülésén dr. Csiki Gábor esperes-püspöki helynök üdvözlésével, elvitte magával a magyarországi unitáriusok meleg köszöntését. Örvendünk annak, hogy ez a látogatás épen azokban a napokban történt, amikor a csehszlovák köztársaság kormánya bejelentette, hogy a csehszlovákiai magyarok állampolgári jogait visszaállítja és vagyonukat visszaadja. Örvendünk, ha a két nép megbékélése útján néhány apró békességtéglát mi is építhettünk.

Vrana Mirko lelkészben jól képzett, kedves modorú, kellemes embert, jó barátot ismertünk meg, reméljük, hogy a jövőben gyakrabban fogunk találkozni.

Ferencz József.

Emlékezés halála harmadik évfordulóján.

egyházi tanácsos, kúriai bírót választotta meg egyhangúlag mondható nagy többséggel október 29-én tartott rendkívüli közgyűlésünk egyházkörünk főgondnokává.

Legnagyobb gyülekezetünk gondnokát emelte a közbizalom legmagasabb világi tiszttségünkbe, s tudjuk, hogy személyében igazságos, egyházas munkában résztvevő templomjáró embert választottunk. Korai fiatalságától kezdve részt vett egyházunk ügyeiben, ifjúsági mozgalmainkban, a Missziói Ház bizottságában, szőlő- és dési szórványainkban tevékenykedett, s nemrégiben került a budapesti gyülekezet gondnoki székébe.

Tevékeny része volt az állammal kötött egyezmény létrejöttében, s tagja az állam és egyház által kiküldött állandó vegyes bizottságnak.

Isten áldása kísérje munkásságát.

Unitárius valláskönyvek

A magyar unitárius vallástani tankönyvek nagyrésze kifogyott, s nem egy közülük nem is felelt már meg a modern valláspedagógia követelményeinek.

Az általános iskolák I—VIII. osztályú tanulói számára a romániai magyar unitáriusok újabb kiadott könyvei felhasználásával új vallástani könyveket rendezünk sajtó alá. Az I—II. osztályosok könyvét a most sajtó alá kerülő kolozsvári valláskönyv felhasználásával készítjük el. A III—IV. osztályosok könyve, *Benczédi Pál: Bibliai történetek c. 1948-ban kiadott könyve lesz, melyet Szász János öszösvetségi történetei és Filep Imre egy újszövevényi történetével kibővítettünk. Az V—VI. osztályosok részére rövid egyetemes és unitárius egyháztörténelmi könyvet rendez sajtó alá Ferenccz József; az Unitárius Kis Tükör Vári Albert által átdolgozott kiadása és Ürmösi József V. o. tankönyve felhasználásával. A VII—VIII. osztályosok részére már nyomják az Unitárius Káté Kolozsvárt 1947—48-ban átdolgozott kiadását, a Vallás- és Közoktatásügyi minisztérium jóváhagyása után.*

Reméljük, hogy minden említett tankönyvünk karácsonyra készen lesz. Árunk kb. darabonként 3 forint. A szülők már most gondoskodjanak, hogy gyermekük számára az új unitárius tankönyveket megszerezhessék a lelkészi hivatalok útján. Az új tankönyvek, unitáriusok és másvallású érdeklődőknek, kedves és tanulságos olvasmány.

Itt jegyezzük meg, hogy az unitárius tankönyvek kiadásával reánk háruló nagy kiadások miatt, öszreterve vett 1949. évi „Unitárius Évkönyv” kiadását kissé későbbre kell halasztanunk.

A modern magyar zene stilusteremtő géniusza, egyházunknak csendes, de hitében öntudatos tagja volt.

Nagyszentmiklóson született 1881-ben, s tehetsége révén már fiatalon a budapesti zeneművészeti főiskolán a zongoratanszék egyik tanára. Munkásságát és életét a magyar nép ősi zenéje feltalálható hagyatékának összegyűjtésére szentelte, s az ebből sarjadó új népi zeneművészet megalakítója volt.

Talpig művész és talpig ember. Nem egyoldalú, mert munkásságában nemcsak a magyar, hanem a környező román, szlovák és szerb, sőt a török és arab népzene motívumaival is találkozunk, s azok felkutatására is végzett tanulmányokat.

Első nagy művei: a „Fából faragott királyfi” és a „Csodálatos mandarin”. Egyik mesterművét „Kékszakkallú herceg vára” harminckét éves korában írja. Nagy zongorahangversenyei, rapszódiai és kórusai az egész világon ismertek. Egyik legszebb munkája a „Cantata profana”.

Szellemi hagyatékának iránymutató jelentősége volt és marad. Harcolt azért, hogy a magyarság független legyen a germánságtól. Hirdette, hogy népének a magyaroknak, össze kell fogniok a dunamedence román és szláv népeivel, s e gondolatnak munkáiban hangot is adott. Végül pedig hirdette, hogy „az európai színvonalú magyar kultúra megteremtésének előfeltétele az, hogy a dolgozó nép milliós tömegeire támaszkodjék. Zenei nyelven: a műzenének a népzeneből kell fogannia, hogy kicsiszolódva, magasabb formában visszakerülhessen a néphez”.

Amikor kivándorolt, méltán siratta az egész országot, s amikor a háború után halála híre elérkezett hozzánk, érette hullatta könnyeit népe és nemzetére.

A jelen század egyik legnagyobb embere volt, művész és ember, aki a magyar névnek világhírt szerzett.

Az 1945. áprilisában megalakult ideiglenes Intéző Bizottság önmagát tisztelte meg, amikor egyházi tanácsosaink sorába választotta.

*

A Bartók emlékest, melyet hangverseny keretében rendezett az Unitárius Misszió Ház Intézőbizottsága november 6-án, a közvélemény ítélete szerint kitűnően sikerült. Telt templom várta a művészeket, akiknek teljesítménye minden vonatkozásban minőségi, tehát a lehető legértékesebb volt. Az Unitárius Misszió Ház Intézőbizottsága e helyen is soha el nem múló hálóját tolmácsolja Clementis Klára zongoraművész, Kálmán Mária hegedűművész, Ulbrich Hermin gordonkaművész, Kály Mária zongoraművész, ifj. Simándi Béla kiváló tehetségű ifjú unitárius testvérünk, Szolga Ferenc unitárius lelkész és a Brassai Sámuel Unitárius Ifjúsági Egyesület áldozatkész közreműködéséért. Bach, Liszt és Bartók művek kerültek előadásra, mindenik igazi művészi átérzéssel. Ahítattal hallgattuk valamennyit. Weress Ákos összekötő szövege, illetve az egyes számok előtt mondott magyarázata nagyon tetszett az egybegyűlt közönségnek. Bartók egyéniségét, lelkének gazdag tartalmát, a bartóki lélek izig-vérig magyar izzását a művészek Bartók-számaiban a zene hangján hallottuk, de Weress Ákos magyarázatai még közelebb vittek a nagy igazsághoz, mely szerint az igazi magyar lélek, sajátos magyar énünk, a magyar lélek öröme és bánata nyilvánul meg Bartók munkásságában. Bartók lelki templomába a magyar nép ősi, de ugyanakkor jelenkori zenei értékei magasztosulnak magyar, de ugyanakkor egyetemes zenévé. Az unitárius Bartókra büszkének lehetünk, de ez a büszkeség vezessen minket az ő

nagy műve megértésére, terjesztésére és Bartóknak, mint egyéniségnek követésére, aki a felismert értéket — a sajátosan magyar zenét — egy életen át kultiválta.

Hangverseny után az Unitárius Nők Bibliaköre látta vendégül az egybegyűlteket. A gyülekezeti teremben valóban szeretetvendégség zajlott le, mindannyian éreztük az egymáshoz kapcsoló szeretet hatalmát, mindannyian éreztük, hogy a templomi hangulat a templom falain kívül is fogva tart, átmelegít, egymás megértésére vezérek. Köszönet és hála illesse a Bibliakör asszonyait ezért a közvetlen és meleg alkalomért. A templomi ünnepséget dr. Csiki Gábor püspöki helynök áhitatos imája nyitotta meg és Gidó Béla missziói gondnok szavai zárták be.

Unitárius összejövetelek

A protestáns napokkal kapcsolatosan több unitárius összejövetelet tartottunk Budapesten és környékén. A belső emberek aktuális kérdéseinkről és a létesítendő teológiai intézetről folytattak értékes eszmecserét.

A budapesti, a pestszentlőrinci és a dunatiszaki gyülekezetek hívei részére kíséreltünk meg egy-egy előadását tartását, melyen az önfenntartó gyülekezet feladatairól szövegeztünk.

Ugyanez a témakör került elő a budapesti gyülekezet presbitériuma és nőszövevénye által közösen rendezett vacsorán, ahol néhány értékes hozzászólás is történt.

H I R E K

KEDVES OLVASÓ

KÖSZÖNJÜK azokat az előfizetési díjakat, melyek okt. 15. és nov. 15. között befolytak. Ezek segítségével fizettük ki a nyomdai számlát, lapunk októberi száma költségeit. A novemberi számla azonban e sorok írásakor semmi fedezetem sem maradt.

TUDOM, hogy karácsony közeledik, s ez minden családban a legnehezebb hónap. Adni kell a gyermeknek, s mindenkinek, aki szívünknek kedves, ősi kedves szokás szerint, szeretetből fakadó ajándékokat.

VÁRJUK ajándékodat, az Unitárius Élet részére is, hogy belőle novemberi, és azután a decemberi, valószínűleg bővebb terjedelemben megjelenő számunk nyomdai költségeit kifizethessük.

Szakasits Árpád köztársasági elnök fogadta dr. Csiki Gábor esperes-püspöki helynök és dr. Gálfalvi István főgondnokunkat, nov. 10-én.

Pálffy Lajos munkás és fia megjavították az Unitárius Misszió Ház temploma központi fűtési berendezését, mely háborús károkat szenvedett. E munkával kapcsolatban felmerült készletadásait is egyházas buzgalomból önként magukra vállalták. Isten fizesse meg egyházas buzgóságukat.

Nadler Herbert, a budapesti Állatkert igazgatója, hosszú munkásság után nyugalomba vonult. Érdemeit a napilapok is méltatták. Egyházunk ragaszkodó tagja, reméljük, hogy most, miután kivált a tényleges szolgálatból, több ideje lesz egyházunk dolgaival való foglalkozásra.

Gáspár Ilonka és **Husztli János** unitárius lelkész jegyesek. Isten adjon boldogságot és sok örömet elővendő házasságukban.

Berezky Albert budapesti református lelképásztort, az evangélikáció gondolata harcosát ünnepelesen iktatták be a dunamelléki ref. egyházkerület dr. Ravasz László lemondásával megüresedett püspöki székébe. A beiktató istentiszteleten jelen volt Szakasits Árpád köztársasági elnök és dr. Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter. Nagy Imre a képviselőház elnöke, egyházunk képviselőjében dr. Csiki Gábor esperes-püspöki helynök és a főgondnok képviselőjében Gvallyay Domokos, mint legidősebb egyházi tanácsos, beszédében, melyet beiktatása alkalmával a közgyűlésen mondott, korszerű kérdésekkel kapcsolatban is érdekesen nyilatkozott. Megállapította, hogy nem szabad politikai pártot csinálni Krisztus egyházából, s egyháza legfontosabb feladatául a belső megújítást jelölte meg.

A reformáció emlékünnepegyén dr. Csiki Gábor esperes-püspöki helynök mondotta a zárszót.

Brassai Egyesületünk sokszorosított körlevélben kereste fel tagjait. Az új elnökség tevékeny munkájához gratulálunk. Továbbra is dolgozzanak lelkesedéssel. Brassai Egyesületünk nov. 13-14. napjain tartja szokásos évi konferenciáját, ez alkalommal Pestszentlőrincen, melynek ismertetésére visszatérünk.

A BUDAPESTI UNITÁRIUS EGYHÁZKÖZSÉG HIREI:

Istentisztelet sorrendje november hó 15-től december hó 15-ig a Koháry-utcai templomunkban:

November 21-én, d. e. 10. Prédikál: Györfi István.

November 28-án, d. e. 10. Prédikál: Barabás István.

November 28-án, d. u. 6. Prédikál: Szolga Ferenc.

December 5-én, d. e. 10. Prédikál: Szolga Ferenc.

December 5-én, d. u. 6. Prédikál: Györfi István.

December 12-én, d. e. 10. Prédikál: Györfi István.

December 12-én, d. u. 6. Prédikál: Barabás István.

Budaörsön az állami elemi leányiskolában november 21-én d. u. 3 órakor, Prédikál: Barabás István.

Törökbálinton az állami elemi leányiskolában november 21-én, d. u. 5 órakor, Prédikál: Györfi István.

A X. ker. MÁV telepi protestáns imaházban december 5-én d. u. 4 órakor, Prédikál: Szolga Ferenc.

Győrött a református templomban december 19-én délelőtt fél 12 órakor Úrvacsoraosztással egybekötött istentiszteletet tartunk. Prédikál: Szolga Ferenc.

Gyermekistentiszteletet tartunk minden vasárnap d. e. 10 órakor a rendes istentisztelettel egyidőben az egyházközség I. emeleti tanácstermében az általános iskolába járó I-VIII. osztályos növendékek részére. Kérjük a szülőket, hogy gyerekeiket ezekre az istentiszteletekre pontosan elhozni, vagy elküldeni szíveskedjenek.

Evangélikációs napok. November hó 18., 25., december hó 2., 9. és 16-án, csütörtöki napokon délután 6 órakor evangélikációs előadásokat tartunk a Koháry-utcai lelkészi hivatalban, melyekre ezután is szeretettel meghívjuk kedves atyánkfiait.

Mosonmagyaróváron október hó 10-én d. e. 10 órakor a református templomban, a református gyülekezet részvételével közös istentiszteletet tartottunk. A lelkészi szolgálatot Szolga Ferenc lelkész végezte. Az unitárius híveink részére pedig Úrvacsorát osztottunk. Úrvacsorai kenyeret Csiki Ferenc és családja, bort pedig Kisgyörgy István és családja adományoztak.

Levélen ugyancsak október hó 10-én d. u. 3 órakor az evangélikus templomban unitárius híveink részére úrvacsoraosztással egybekötött istentiszteletet tartottunk. A lelkészi szolgálatot Szolga Ferenc látta el. Úrvacsorai kenyeret Máthé Mózes és családja, bort pedig Gergely Pál és családja adományoztak.

Istentisztelet után két keresztelőt tartottunk: Gergely Pál MÁV alkalmazotti unitárius és neje, Veres Julianna református Károly, Csaba nevű gyermekét és Máthé Mózes földműves és neje Zagoni Julianna unitáriusok Anna nevű 12-ik gyermeküket kereszteltük meg.

A budapesti Unitárius Egyházközség vezetősége ifjúságunk közreműködésével f. évi november 20-án d. u. 1/2 órakor V., Koháry-u. 4. I. gyülekezeti teremben műsoros délutánt rendez „Iván László diáksegély” iavára. A műsor keretében előadást tart ifj. Benczédi László a Brassai Sámuel Ifjúsági Egyesület tagja „Gondolatok egy könyv olvasása közben” (Iván László könyve). Szavalt Sz. Tompa Márta előadóművész hitteltestvérünk, énekel Hajdu Anna énekművész, középiskolásaink és a Brassai Sámuel Unitárius Ifjúsági Egyesület énekkara.

A budapesti unitárius egyházközség presbitériumának és Nőszövetségének december hó 4-én d. u. 6 órakor értekezlete lesz. Ezen az értekezleten mutatkozik be a Konfirmáltak Szövetsége műsoros előadással. Utána 8 órakor szeretetvendégség.

Felhívás a konfirmált ifjakhoz. Szeretettel kérem azokat az ifjakat, akik 1929-1948. években konfirmáltak, f. évi november 28-án d. e. 11 órakor szíveskedjenek értekezletre a Koháry-u. tanácstermében megjelenni. **Barabás István** lelképásztort.

A diákakció céljaira október hó folyamán a budapesti egyházközséghez a következő adományok folytak be: dr. Májay Dezső 40, Mocsáry Gézané 8, Izsó László 5, dr. Gyulai Tibor 5, dr. Schey Ilona 2, dr. Mikó Miklós 10, dr. Mikó Lajos 4, Ertl Károlyné 10, dr. Balogh Pál 3, dr. Menyhárt Dénes 3, Ferenczy Istvánné 10, Gróf Miklósné 6, dr. Nyiredy Géza 3, dr. Zsakó István 2, dr. kálnoki Kis Jenő 10, dr. Szabó Elek 17,45, Ajtai László 20, dr. Gáspár Mózesné 4, dr. Imreh Dénes 13, Páll Sándor 7, dr. Papp Antalné 3, dr. Semerédy Sándor 2, dr. Lőrincz Ákos 100, Ujvári László 2, özv. Kincses Lászlóné 10, dr. Benczédi László 10, Berde Lajos 20, Hegedüs Irma 18, jún.-nov. Molnár László 4, Egri Unitárius Leányegyházközség 84 forint.

Budapesti templomunk helyreállítására a legutóbbi kimutatásnak az Unitárius Élet október 15-iki számában történt közlése óta a következő adományok folytak be az egyházközséghez: Márton Dénes 10, dr. Lőrincz Ákos 50, Pálffy Lajos 30, id. Papp József 5, Kelemen Géza 100, özv. Román Lajosné 50, Nemes Nagy Lajosné 10, dr. Zsakó István 5, Máthé Géza 30 forint. Ezt a nyolcadik kimutatást november 5-én zárta le az egyházközség és továbbra is kér minden igazi unitáriust, hogy kövesse a jó példát, s egyházi adójának pontos és rendszeres befizetésén túl adományával is segítsen az újjáépítés költséges munkájában. Az egyházközség postatakaréknévtárl csekkszámlasszáma: 30.400.

Malasits Géza e. tanácsos, országgyűlési képviselő haláláról lapzárta-kor értesültünk. Emlékezetét megőrizzük.

DUNA-TISZAKÖZI EGYHÁZAK HÍREI:

Sashalmon november 21-én unitárius istentiszteletet tartunk a Kossuth-téri iskolában, délután 3 órai kezdettel.

Ujpesten december 5-én, déli 12 órakor unitárius istentiszteletet tartunk a Szent István-téri református templomban.

Rákospalotán december 12-én d. e. 11 órakor unitárius istentiszteletet tartunk a MÁV-telepi református templomban.

Rákosszentmihályon a piactéri evangélikus templomban nov. 28-án d. e. 9 órakor istentiszteletet tartunk.

Törökbálinton október hó 31-én Úrvacsoraosztással egybekötött istentiszteletet tartottunk az állami általános leányiskolában. Úrvacsorai kenyeret és bort Béres Miklós főtanácsos és neje, Sebestyén Ibolya adományoztak.

Pestszentlőrinci gyülekezetünkbe is ellátogatott Rev. M. Vrana cseh unitárius lelkész, s jelen volt, amikor a gyülekezet lelkipásztora egy édesanya tizenegyedik gyermekét keresztelte meg. Isten adjon több hasonló alkalmat gyülekezeteinkben.

V I D É K.

Dunántúlon december 5—11 napjai között végiglátogatja Tolna vm. községeiben megtelepedett unitáriusokat Szász János polgári lelkész. Gyöngyösön, Tolna vm. dec. 5-én d. e. a szokott helyen tart istentiszteletet és oszt úrvacsorát. Pécsen pedig dec. 12-én d. e. prédikál és oszt úrvacsorát.

Vallásitanítás a szórványban c. rovatunkat legnagyobb sajnálatunkra nem tudtuk folytatni, mert a külön is kért anyagot nem kaptuk meg Buzogány Kálmán lelkész afiától. Reméljük, hogy decemberi számunkban pótolni fogja a gyermekek és szülők számára egyaránt kedves leckéit.

Füzesgyarmaton látogatást tett Vrana Mirko csehszlovák unitárius lelkész Bencze Márton lelkész kíséretében, — okt. 12-én este tele templom előtt szép egyházi ülést tartottak. Előzőleg meglátogatták a debreceni gyülekezetet, ahol ebédre Buzogány Kálmán lelkész és felesége vendégei voltak. Füzesgyarmaton Bajor János lelkész és felesége és a gyülekezet tagjai közül többen házuknál és asztaluknál is vendégül látták Vrana lelkészt, aki ezúton is köszöni a vendégbarátságot.

A Nőszövetség december hó 8-án d. u. 6 órakor a varrótanfolyam résztvevőinek közreműködésével kedélyes teadélután rendez a Koháry-utcai gyülekezeti teremben, a karácsonyfáünnepegy költségeinek fedezetére.

Egerben és Egercsehiben prédikált és úrvacsorát oszt nov. 21-én dr. Csiki Gábor esperes-püspöki helynök.

Szegváron Csongrád vm., a református templom, Révész Imre ref. püspök által végzett felszentelése ünnepségére okt. 24-én Filep Imre hódmezővásárhelyi lelkészünket is meghívták, aki a délutáni ünnepélyen előadást tartott.

Kocsordon hívek áldozatkészségével épül a lelkészi lakás, reméljük, hogy a szorgalmas munkát Isten áldása koronázza, s még a nagyobb tél beállta előtt, legalább a lakás egy része beköltözhető lesz.

Hódmezővásárhelyt, okt. 17-én keresztelte meg az istentiszteletet követően lelkészünk Szalkai Ilonkát, szüleinek tizedik gyermekét. A keresztülői tisztséget Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes úr és felesége vállalták, akik képviselőként Nagy István, a Magyar Dolgozók Pártja hódmezővásárhelyi párttitkára vett részt a templomi szertartáson.

Szentesen, okt. 24-én az evangélikus templomban a helybeli evangélikus gyülekezet és unitárius leányegyházközség, közös evangélikus ünnepélyt tartott. Virányi Lajos evangélikus esperes imája után Filep Imre lelkész „a reformáció négy napja” c. tartott előadást, melyet az ugyanakkor tartott ref. lelkészi konferencia több tagja is meghallgatott.

KOLOZSVÁRRÓL IRJÁK:

A romániai magyar unitárius egyház 1948. okt. 24-én Kolozsvárott rendkívüli egyházi főtanácsi ülést tartott, melynek egyetlen tárgya: A Vallásos kultuszok szabályozására vonatkozó 1948. aug. 4-én megjelent új román kultusztörvény és végrehajtási utasítása rendelkezéseivel összhangba hozott Egyházi Szervezeti Törvényünk szövegének tudomásulvétele és elfogadása. Szervezeti Törvényünkön ilyen átfogó jellegű és érdemi változtatás közel ötven esztendeje nem történt. A rendkívüli Főtanács ülése alkalmával tartott istentisztelet alkalmával dr. Kovács Lajos theol. dékán prédikált.

Brassóban és Küküllődombón a nyár folyamán nagyszerű gyülekezeti napokat tartottak, melyeken kolozsvári központunk képviselőjében dr. Simén Dániel e. főjegyző és felesége és dr. Kovács Lajos theol. dékán vettek részt.

Dr. Bodor András kolozsvári kollégiumunk volt igazgatója, a romániai felekezeti iskolák államosítása után a kolozsvári II. számú állami magyar tannyelvű gimnázium igazgatója lett, mely a ref. gimnázium volt épületében működik. A volt kolozsvári unitárius kollégiumban működő I. sz. állami magyar tannyelvű gimnáziumban régi unitárius tanáraink közül csak Tóth István rajztanár működik, többi volt tanárunk másüvé kapott beosztást.

UNITÁRIUS AKADEMIAI
ISTENTISZTELETEK
Budapest, IX., Högyes Endre-u. 3.
Unitárius Misszió Ház
templomában
d. u. 6 órakor,
január 12-én
szerdán,
Utána szeretetvendégség az unitárius főiskolai hallgatók részére a gyülekezeti teremben.
Másokat is szívesen látunk.

HALOTTAINK:

Dr. Boros László hírlapíró, az Ideiglenes Egyházi Intéző Bizottság volt tanácsosa, rövid szenvedés után elhunyt. Temetésén dr. Csiki Gábor esperes, püspöki helynök a zoltárok könyve alapján hirdette a vigasztalódás ígét, megmutatva az erdélyi levegőn nevelkedett, s az igazságért mindig harcolni kész férfi arca vonásait. A sírnál Bónyi Adorján, a Hírlap felelős szerkesztője búcsúztatta, aki huszonöt éves barátság napsütötte tájairól mondott Istenhozzádot az elköltözött öreg pajtásnak. Elhunytat felesége, s testvérei gyászolják.

Dr. Péter Aladár járásbírósi elnök, orosházi leányegyházközségünk tb. gondnoka, hosszú szenvedés után elhalt. Temetésén Orosházán a gyászszolgálatot dr. Csiki Gábor esperes, püspöki helynök és Filep Imre hódmezővásárhelyi lelkész végezték, a város nagy részvéte mellett. Egyházas buzgóságát, unitárius öntudatát örökre meg fogjuk őrizni.

Kovács Mózes kolozsvári presbiter, ny. CFR felügyelő hosszú szenvedés után elhunyt Kolozsvárott. Emlékezetét szeretettel őrizzük.

UNITÁRIUS ÉLET

A lap tulajdonosa a Magyarországi Unitárius Egyházkör.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Barabás István.

Budapest, V., Koháry-utca 4.

Évi előfizetési díja: 12 forint.

Nyomatott Máté Ernő könyvnyomdájában, Budapest, VIII., József-u. 41. szám. — Telefon: 137—626.

CIM: